
Kunštát
Kraj: Jihomoravský Okres: Blansko

Správní obvod: Boskovice GPS souřadnice: 49.506452N, 16.517219E

Nadmořská výška: 445 m n. m. První pís. zmínka: 1280 (744 let) Katastrální výměra: 2 423 ha

Počet obyvatel: 2 748 PSČ: 679 72

Adresa URL: www.kunstat-mesto.cz

Památky a zajímavosti Kunštát
V Kunštátě se nachází zámek. Zámek stojí na zalesněném vrchu nad údolím potoka Petrůvky. Zámek
má tvar písmene U, nepravidelné hlavní křídlo je středověkého původu. V přízemí se dochovaly
barokní arkády, zámecké fasády jsou převážně klasicistní z přelomu 18. a 19. století. Budovu na
terase obklopují zbytky vodního příkopu, překlenutého barokním mostem. Napravo od vstupu je bývalé
předhradí s bránou a Poděbradskou věží. V terasovitém zámeckém parku se dochovaly zbytky
klasicistních a romantických stavbiček. 
www.zamek-kunstat.cz

V blízkosti zámku najdeme raritu, kterou představuje psí hřbitov, pozornost si například zaslouží kostel
sv. Stanislava, původně gotická stavba z konce 15. století, pozdně barokní fara, barokní dům čp. 99 na
náměstí. Kostel sv. Ducha pochází z roku 1738.
Na kunštátském hřbitově spočívá básník František Halas (1901-1949). Ve městě žije básník,
spisovatel a překladatel Ludvík Kundera (*1920). Kunštátská keramika si vydobyla uznání a věhlasu, který ji
provází dodnes. V současnosti je ve městě přes 20 soukromých dílen.
Od roku 1931 se tyčí nad jihomoravským Kunštátem rozhledna s poetickým názvem „Milenka". Své
jméno získala podle názvu křídového vrcholu s nadmořskou výškou 580 metrů.Stavba 18 metrů
vysoké rozhledny byla zahájena v roce 1929. Jelikož v té době již probíhala hospodářská krize, pracovali
na její stavbě mnozí nezaměstnaní z okolních obcí. Dílo bylo dokončeno v roce 1931. kdy bylo rovněž
předáno veřejnosti. Někdy se setkáme s názvem Burianova rozhledna. Toto jméno získala podle
kunštátského starosty Františka Buriana, který výstavbu věže inicioval.Dnešní vzhled rozhledny pochází z
roku 1980, kdy bylo během generálních oprav rozšířeno zastřešení ochozu a zbudován vnější ochoz
se zábradlím. Výhled je dnes částečně omezený okolními stromy (v době výstavby byl vrchol holý).
Vstup je možný během otevíracích hodin.
Kromě rozhledny může dnes turista navštívit i nedalekou uměle vyhloubenou jeskyni blanických rytířů z
20. let minulého století.V roce 1991 byl celý areál vrácen Burianově vnučce, Zdence Popelkové.Přístup
je od obce Rudka, kde se nachází i odstavné parkoviště.
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